

为乡村孩子撑起一片蓝天

王丽群



王丽群(左一)在帮学生洗头。



王丽群(左一)与家长互动。

记者 伍洁 通讯员 史超

在洞口县石江镇,有一所名为小天鹅的幼儿园,这里不仅是孩子们求知的乐园,更是他们的心灵港湾。这一切,都离不开曾经毅然放弃稳定工作的王丽群。她以无私的爱,为留守乡村的孩子们撑起一片蓝天。

王丽群出生于洞口县石江镇的一个教师家庭。1992年,她从武冈师范幼师专业毕业,选择了留在家乡成为一名幼师。2001年的暑假,王丽群带着孩子前往上海与丈夫团聚,当她把孩子送到上海一家幼儿园时,眼前的景象让她震撼不已:琳琅满目的玩具,先进的教育设施,与家乡的幼儿园形成了鲜明对比。那一刻,她心中萌生了一个念头:要让农村的孩子也能拥有和城里孩子一样的童年。

回到家乡后,王丽群决定自己创办幼儿园。然而,最初的办学之路充满了艰辛。王丽群夫妇拿出了全部家当,求遍了所有亲朋,才凑齐了30万元启动资金。幼儿园成立后,王丽群在管理上提出“一、二、三、四”的管理模式,即“围绕一个中心,搞活两个机制,做实德育三化,处好四个关系”。

她坚持走“现代化、多元化、家校共教”之路,开设了军鼓培训班、舞蹈班、棋艺班、演讲与口才班、书法班等各种兴趣班,让孩子们在快乐中学习,在学习中成长。

2011年4月,王丽群成立了洞口县第一家家长学校,并创办了小天鹅网站,让家长通过网络了解学校的动态,增进学生与家长的沟

通。在她的努力下,小天鹅幼儿园逐渐成长为全县幼儿教育园地中一只美丽的“天鹅”。

孩子们对王丽群依赖非常,亲切地称她为“王妈妈”。而全身心投入到幼儿事业中的王丽群却成了女儿眼里最熟悉的“陌生人”。女儿谭叶江曾给爸爸打电话说:“我要妈妈,家里的那个不是我的妈妈。”

女儿的话让王丽群感到内疚,但她难以分身,只能暂时忽略对亲生女儿的陪伴。随着时间的推移,谭叶江逐渐理解了母亲的良苦用心,因为有更多的孩子需要她的关爱。

然而,正当王丽群满怀信心准备施展拳脚时,2008年,她被诊断出患有咽喉癌。在上海接受检查时,她看到医生与丈夫低声交谈,心里已然明白了结果。医生表示,如果早一个月开始治疗,效果会大大改善。可王丽群却说:自己宁愿晚发现一个月,因为幼儿园马上就要开学了。

王丽群经历了4次住院、6次化疗和30多次放疗,承受了常人难以想象的艰辛。她无法接受自己仅仅34岁就可能离开这个世界的残酷现实,一遍遍在心中默念:自己还有许多未竟的事业,幼儿园还需要发展壮大。于是,她毅然剪去长发,将其剪成小平头,象征着从“头”开始,开启了漫长的抗癌之旅。

化疗期间,王丽群忍受着无休止的恶心、呕吐、全身不适和极度的疲惫。所有的痛苦她都默默承受,没有一句怨言。

2013年和2015年,王丽群又先后经历了两次脑部手术。医生曾

戏称她是“硬骨头”,因为她的头盖骨极其坚硬,甚至用电锯都很费劲。面对这些旁人难以想象的经历,王丽群总是轻描淡写地描述。

只要身体稍微恢复,她便全身心投入工作,忘记了疲惫和身体的不适。小天鹅幼儿园园长王素娟心疼地说道:“她现在去医院住院复查,成了她最好的休息。”而王丽群总是说:“每天看到孩子们的笑脸,就是我最大的幸福。”

除了教育孩子们,王丽群还想方设法让孩子们父母留在当地就业,希望他们能更好地陪伴孩子。想要留住孩子们的父母,那就得为他们提供工作岗位。为此,她又相继创办了月月红家政服务公司、洞口县月月红月子会所、月月红职业技术学校 and 湖南糊巴母婴有限公司。

在她的带领下,小天鹅幼儿园成立了“小天鹅”爱心妈妈志愿服务队,每个周末都会开展关爱农村留守儿童志愿服务活动。她用自己的行动,为留守儿童撑起了一片蓝天。

如今的小天鹅学校,已经是一所拥有整洁明亮的教室、鲜艳的五星红旗、井然有序的学习和生活环境的现代化学校。王丽群说,每天看到孩子的笑脸,听到孩子的读书声,是自己最大的幸福。

在她眼中,孩子们不仅仅是学生,更是自己的孩子。她用自己的爱心和坚持,为孩子们创造了一个温暖的港湾。



车辆故障停路中 铁骑推车保畅通

记者 艾哲

通讯员 孙静 张春花

本报讯 “真是太感谢你们了,幸亏有你们及时保障了我们大家的安全!”一拖车车主激动地说。12月10日,邵阳双清交警铁骑在日常巡逻中,发现并及时处理了一起因离合器故障导致的车辆抛锚事件,有效保障了道路通行安全,赢得了车主及过往司机的广泛赞誉。

当日,双清铁骑队员正沿着邵阳大道进行例行巡逻时,发现一辆拖着另一辆车辆的拖车停在道路中央。立马上前询问,得知该拖车因离合器突发故障,无法继续行驶,且联系的拖车到场至少需要30分钟,这对于当前的车流状况而言,无疑是一个

巨大的安全隐患。

面对这一情况,交警铁骑队员迅速作出反应,呼叫附近巡逻铁骑前来支援。经过商讨后,在保障自身及过往车辆安全的前提下,铁骑队员们决定采取人工推移的方式,将故障车辆移至路边安全地带。在两人的默契配合下,他们一边指挥过往车辆减速避让,一边合力推动沉重的拖车。经过两人的努力,故障车辆终于被推移至路边安全地段。铁骑队员又指导车主设置好三脚架,等待救援拖车到来。

冬季来临,双清交警提醒广大驾驶员,驾车出行前一定要对车辆状态进行认真检查,避免在行驶途中出现车辆故障,影响道路交通安全。

“创意彩灯” 为乡村和美添彩

贺上升 文鹏翔

本报讯 12月3日晚,隆回县金石桥镇黄金井村文化广场热闹非凡,一幅奇妙的景象吸引了众多村民的目光。村民们纷纷围聚在村部前坪,对着地面指指点点,讨论得热火朝天。

凑近一看,只见地面上呈现出滚动轮播的投射画面,这些画面竟是由村部放置的创意彩灯射出。画面上分别标注着爱护环境、运动健身、动员参保等主题的宣传标语,其中巧妙地融入了医保、养老保险等重要政策宣传信息。灯光射在地面上光彩夺目,瞬间让村广场的夜色变得璀璨亮丽,成为了村里一道独特而迷人的风景线。

从村民口中得知,这些别具一格的射灯是由省公路事务中心驻黄金井村乡村振兴帮扶工作队精心设计与购置安装。工作队旨在让村民们在欣赏绚丽灯光的美妙时刻,能够轻松地了解到关乎自身切身利益的医保、社保等政策。这一创新举措不仅为黄金井村的夜晚增添

了无限光彩,更是在潜移默化中让重要政策深入人心,实现了丰富村民夜生活与宣传政策一举两得的绝佳效果。

“这种旋转灯宣传,让村民一看就知晓,通俗易懂,耳目一新,入心入脑,效果明显。”该村80多岁的老党员贺方江称赞道。

据悉,黄金井村是湖南省美丽乡村和党建引领乡村振兴模范村,近年来一直在乡村振兴的道路上稳步前行。在省公路事务中心驻村工作队的帮扶下,黄金井村于今年5月完成了村民活动广场提质改造,极大改善了村民的文体活动场所条件。工作队不仅注重物质生活的改善,还注重精神文明建设。自工作队进驻以来,村民幸福感、获得感显著提升。驻村工作队队长黎迎春表示,后续将不断探索新的工作方式,进一步提高村民的生活质量和社会参与度,服务好村民,增强党群凝聚力,拉近党群干群关系,以创新手段推动乡村全面振兴,助力黄金井村成为乡村振兴的样板区。